
Lansări de apeluri în cadrul Planului Național de Cercetare-Dezvoltare 
și Inovare 2022-2027 

 

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării a publicat calendarul lansărilor competițiilor 
din cadrul Planului Național de Cercetare-Dezvoltare și Inovare 2022-2027.  

PNCDI IV urmărește crearea premiselor pentru asigurarea cadrului pentru investiții în 
CDI, încurajarea parteneriatelor între actorii publici și cei privați în vederea transferării 
rezultatelor cercetării către piață,stimularea performanței instituționale și colaborările 
internaționale. 

Bugetul PNCDI IV poate fi de maxim 60 de miliarde lei şi se asigură din sume de la 
bugetul de stat, cu încadrare în limitele aprobate prin legile anuale ale bugetului de stat 
pentru perioada 2022 – 2030, din fonduri externe nerambursabile și contribuții ale 
partenerilor în proiecte, cu respectarea tuturor reglementărilor legale în vigoare. 

Calendar lansări 

Oportunități pentru mediul privat 

Potrivit calendarului publicat de MCDI, în cadrul Programului „Parteneriate pentru 
Inovare”, prin care se urmărește realizarea de proiecte comune de cercetare - inovare, 
bazate pe parteneriatul dintre mediul de afaceri și mediul public/privat CDI, sprijinirea 
accesului actorilor economici la servicii CDI, precum și sprijinirea dezvoltării 
ecosistemelor de inovare, vor fi lansate în perioada următoare 5 oportunități de finanțare, 
astfel:  

1. Proiectul „Pregătirea experților în transfer tehnologic” - 01.05.2023 
a. Obiectiv: Intervenția urmărește consolidarea și dezvoltarea expertizei în 

transfer tehnologic, formarea și susținerea unui corp de experți specializați; 
2. „Proiect experimental demonstrativ” - 06.06.2023 

a. Obiectiv: Sprijinirea accesului actorilor economici la servicii CDI bazate pe 
proiecte comune de cercetare - inovare dintre mediul de afaceri și mediul 
public/privat de CDI; 

3. „Proiect de transfer la operatorul economic” - 06.06.2023 

a. Obiectiv: Sprijinirea accesului actorilor economici la servicii CDI bazate pe 
proiecte comune de cercetare - inovare dintre mediul de afaceri și mediul 
public/privat de CDI;  

4. Proiectul „Voucher (CEC) de inovare” -  06.06.2023 

a. Obiectiv: Facilitarea achiziționării de servicii CDI de la organizațiile de 
cercetare de către întreprinderi; 

5. Proiectul „Innovative business matching fund” - 01.08.2023 
a. Obiectiv: Dezvoltarea sistemului de antreprenoriat de inovare și susținerea 

formării unei mase critice de startup-uri inovative, care să contribuie la 
crearea unui ecosistem antreprenorial matur și funcțional, prin facilitarea 
accesului la capital de risc a start-up- urilor inovative; dezvoltarea capacității 

https://www.fonduri-structurale.ro/descarca-document/63789


de incubare și accelerare pentru start-up- uri inovative; dezvoltarea culturii 
antreprenoriale, orientată spre inovare. 

De asemenea, în cadrul Programului „Cooperare Europeană și Internațională” ce 
urmărește consolidarea integrării europene și internaționale a sistemului național de 
cercetare, dezvoltare și inovare, precum și creșterea competitivității sale în plan 
internațional, prin stimularea participării la programul cadru pentru cercetare și inovare al 
Uniunii Europene, la cadre de cooperare și inițiative europene, precum și prin cooperare 
bilaterală/multilaterală în domeniul cercetării și inovării, se preconizează lansarea 
următorului apel:  

6. Proiectul „EUREKA” - 06.06.2023  
a. Obiectiv: Susținerea participării întreprinderilor din România, în parteneriat 

cu organizații de cercetare, la competițiile internaționale Eureka. 

Lansări viitoare - Martie & Aprilie 2023  

Potrivit documentului, pentru luna martie 2023 se regăsesc 2 apeluri, respectiv: 

1. Proiectul „Premierea rezultatelor cercetării - Articole web of science șI 
brevete” - 01.03.2023 

a. Obiectiv: creșterea calității, a impactului și a vizibilității internaționale a 
cercetării românești, prin recunoașterea și recompensarea rezultatelor 
semnificative publicate în reviste de prestigiu din fluxul științific principal 
internațional și prin înregistrarea de brevete de invenție naționale sau 
internaționale; 

2. Proiectul „Acces la literatura științifică” - 08.03.2023 
a. Obiectiv: Asigurarea accesului la literatura științifică de specialitate din 

fluxul principal de cunoaștere necesară pentru buna desfășurare a activității 
de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică; 

b. Apelul a fost lansat ieri, 08 martie 2023. Mai multe informații sunt disponibile 
în rubrica noastră de „Alte finanțări”.  

În luna aprilie 2023 se preconizează lansarea a 11 apeluri: 

1. „Proiecte de mobilitate pentru cercetători cu experiență din Diaspora” - 
06.04.2023 

a. Obiectiv: Capitalizarea expertizei și experienței acumulate de cercetătorii 
români din diaspora, prin susținerea participării acestora la întâlniri, vizite și 
manifestări științifice organizate de către entitățile de cercetare din 
România; 

2. „Proiecte de mobilitate pentru tineri cercetători din Diaspora” - 06.04.2023 
a. Obiectiv: Dezvoltarea unui mediu propice schimburilor de experiență și 

expertiză între tinerii cercetători români aflați în diaspora și cei din țară, în 
vederea consolidării cooperării între aceștia. Finanțarea se asigură pentru 
un cercetător român din diaspora, cu vizibilitate și recunoaștere 
internațională, având o experiență în activitatea de CDI cuprinsă între 2-9 

https://www.fonduri-structurale.ro/alte-finantari/722/pncdi-iv-programul-5-10-stiinta-si-societate-acces-la-literatura-stiintifica-si-publicarea-in-regim-de-acces-deschis


ani de la acordarea titlului de doctor în științe, de către instituții prestigioase 
din străinătate  

3. „Tehnologii în domeniul laserilor de ultra-înaltă putere ELI RO” - 15.04.2023 
a. Obiectiv: Susține dezvoltarea activităților CDI în domenii specifice fizicii 

nucleare și aplicațiilor cu lasere de mare putere și fascicule gamma foarte 
intense în corelare cu programul științific al ELI-NP 

4. „Participare la organismele internaționale de cercetare în domeniul atomic 
șI subatomic” - 15.04.2023 

a. Obiectiv: Susține participarea la organismele și programele internaționale 
de cercetare în domeniul nuclear și al particulelor elementare, prin 
următoarele module: EURATOM-RO, CERN-RO, FAIR-RO, CEA-RO, F4E-
RO; 

5. „Proiecte de cercetare exploratorie” - 19.04.2023 (fără schema de ajutor de 
stat) & 06.06.2023( cu schema de ajutor de stat) 

a. Obiectiv: Dezvoltarea cercetării exploratorii avansate trans- și 
interdisciplinare și a progreselor substanțiale la frontiera cunoașterii, cu 
elemente de noutate pe plan mondial; Creșterea performanțelor calitative și 
îmbunătățirea vizibilității internaționale a rezultatelor științifice românești; 
Atragerea și menținerea resurselor umane din țară și străinătate, pentru 
consolidarea sistemului național de CDI; Creșterea gradului de utilizare a 
infrastructurii de cercetare existente în entitățile de cercetare din România; 

6. „Proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe independente” 
-  19.04.2023 (fără schema de ajutor de stat) & 06.06.2023( cu schema de 
ajutor de stat 

a. Obiectiv: Sprijinirea tinerilor cercetători, doctori în științe, care după ce și-
au stabilit un program de cercetare independent, obținând rezultate 
semnificative în domeniul propriu de activitate, doresc să-și formeze sau 
consolideze o echipă de cercetare  

7. „Proiecte de suport reprezentare” - 20.04.2023 
a. Obiectiv: Susținerea reprezentării României în organizații, organisme și 

inițiative europene și internaționale de cercetare, în calitate de membru, 
membru asociat, observator, precum și consolidarea și profesionalizarea 
rețelei naționale de puncte de contact a Programului-cadru Orizont Europa; 

8. „Proiecte suport organizare evenimente internaționale” - 20.04.2023 

a. Obiectiv: Acoperirea costurilor organizării, în România, a unor reuniuni ale 
organizațiilor/organismelor europene internaționale, cadrelor de cooperare 
paneuropeană, în care România este reprezentată de către autoritatea de 
stat pentru CD; 

9. „Proiecte complexe bilaterale/multilaterale”- 21.04.2023 
a. Obiectiv: Susținerea colaborărilor în CDI între organizațiile din România și 

cele din țările cu care România încheie acorduri de cooperare științifică și 
tehnologică, alături de care lansează apeluri tematice comune; 

10. „Proiecte de colaborare cu Republica Moldova”- 21.04.2023 
a. Obiectiv: Finanțarea de proiecte care să asigure accesul și utilizarea 

infrastructurilor de cercetare existente în România, de către cercetători din 
Republica Moldova, în inițiative comune de cercetare. Se va extinde 



colaborarea bilaterală atât la nivel de mobilitate cercetători, cât și în proiecte 
și proiecte complexe de cercetare, dezvoltare și inovare. Se va stabili un 
program de colaborare care să asigure transferul de cunoaștere și 
dezvoltarea capacității de management al cercetării, inovării și al 
transferului de cunoaștere atât pentru universități, cât și la nivel de sistem, 
inclusiv pentru dezvoltarea infrastructurii informatice de suport; 

11. „Proiecte de mobilitate” - 21.04.2023 
a. Obiectiv: Consolidarea cooperării științifice între România și țările 

partenere, prin finanțarea bilaterală a mobilității cercetătorilor din aceste 
țări; 
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